

bb.73. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig:

fé la 1976. augusztus 27.

- 69. tévé körzeti stúdió
- 70. az idei utolsó hangverseny köröshegyen
- 71. időjárásjelentés
- 72. kgst ruhaipari tanácskozás
- 73. hírnagyok/mti/

-.-

-v é g e-

20.30/fé

-46-

2045
0

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

mti

Belföldi hírek

1976. augusztus 28. s z o m b a t

bb.1. több mint 27 000 perc ismeretbővítésre - tanévnyitó előtt
az iskolatelevízióban

i nn/gk/pr/fé -cz

1976. augusztus 28.

még néhány nap és megkezdődik a „tanítás”, az ország két-
ségkívül legnagyobb iskolájában, az iskolatelevízióban. amint ke-
lemen endre, az iskolatelevízió vezetője elmondotta az mti munka-
társának: az új tanévben tovább nő adásidejük. mintegy 27 500
percnyi időben kívánunk az iskolások, a továbbtanuló felnőttek
segítségére lenni a legkülönbözőbb típusú adások sugárzásával.
a tanévnyitóra szeptember 4-én délután kerül sor.

az 1976-77-es tanévben az iskolatelevízió fő feladata az álta-
lános iskolai programok bővítése, színesítése, s elsősorban az al-
só tagozatoknak készült műsor felfrissítése. itt elkezdődik ugya-
nis az új tanterv bevezetése, s ehhez mindenképpen szükség van az
iskolatelevízió támogatására, utmutatására. az új műsorok is már
az új tanterv követelményeinek, előírásainak figyelembevételével
készültek, illetve készülnek. így például három adás foglalkozik
az anyag - idő kapcsolatával, felhasználva a pécsi pedagógusok
bevált kísérleteinek eredményeit. kétrészes filmet forgattak
„testünk”, címmel az öt érzékszervről, az alapvető biológiai
ismeretekről, a szervek használatáról, funkciójáról. ugyancsak a
természettudományi ismeretterjesztéshez kapcsolódik - a társadal-
mi ismereteket sem mellőzve - a „ki kel korábban”, címmű adás,
amely az egyes foglalkozások egymásrataltságát kívánja nyomon
követni. az első osztályosok számára befejezték a „szórakatémusz”,
címmű anyanyelvi sorozat első tíz részének felvételeit. ebben töb-
bek között az emberi beszéd kialakulásáról, a hangrendszer fejlő-
déséről, az írás kialakulásáról esik szó. ugyancsak az alsósok
számára közöl hasznos tudnivalókat a „stop”, címmű közlekedési so-
rozzat, amelyet a pannónia stúdióban készítettek. /folyt.köv./

bb.1. / több mint ...1.folyt/fé

az iskolatelevízió és az országos közlekedésbiztonsági tanács közös produkciója szórakoztató formában segíti hozzá a kicsinyeket a gyalogos, illetve a biciklis közlekedés szabályainak elsajátításához. a négy-öt perces filmek, amelyek a „közlekedj okosan”, alcímet viselik, már az új korszak szellemében ismertetik a szabályokat. „védd az életet”, címmel az alsó tagozat iii-iv. osztálya számára környezetvédelmi filmet is bemutatnak. ebben a pécsi köjál mellett működő környezetvédelmi órs példáján keresztül bizonyítják be a gyerekeknek, hogy fásítással, parkvédelemmel ők is sokat tehetnek a természet megóvásáért.

az új tanév egyik fontos előrelépése, hogy elkezdődik a színes műsorok gyártása. az iskolatelevízióban elsőként az elsősök számára készítenek filmet vagy domokos könyve nyomán az évszakokról de színes lesz a biológia, az anyanyelvi, a közlekedési műsor is. természetesen az első színes filmek főleg arra teremtenek lehetőséget, hogy a pedagógusok felmérjék, hogyan is lehet hasznosítani az oktatásban a színek nyújtotta előnyt, ami nem utolsósorban az alkotók számára is fontos tanulságokat rejthet.

az általános iskolák vii.osztályosai számára több történelmi műsört terveznek. foglalkoznak egyebek között a párizsi kommunéval, az ipari forradalommal, engels életével stb. a jövő tanévben indul „a világnézetünk alapjai”, című tantárgy, amelynek marx györgy a főmunkatársa. a 25 részes sorozatban - amelyet a kis politikai oktatásához is felhasználhatnak a nézők - hermann istván filozófus működik közre. az irodalmi leckék során képernyőre kerül többek között arany jános, csokonai, kölcsey, vörösmarty, jókai, illetve a kuruckor költészete. ujdonságok várhatók a filmesztétikai oktatásban is. a jövőben szorososan együttműködnek majd a televízió „filmszem”, sorozatával. januártól új formában azokról a filmekről kívánnak esztétikai ismereteket, információkat nyújtani a tanulóknak, amelyek éppen a mozis műsorán szerepelnek. tovább bővül az osztályfőnöki órák témaköre is. több adás foglalkozik a polgári védelem kérdéseivel, de szó lesz a fiatalok bünyözéséről, az állampolgári jogokról, köteleességekről is. a jövő tanévben kezdik meg a „hat huron pendül”, című sorozat sugárzását, amely a gitározás titkaiba avatja be a nézőket. sorozatot terveznek a nemzetiségi oktatásról is.

az iskolatelevízió természetesen nem feledkezik meg a pedagógusok szakmai ismereteinek felrövidítéséről, gazdagításáról sem. az új tanterv okozta változásokról bőven lesz szó a kéthetenként jelentkező pedagógusok fórumában. napirenden van a nyelvlecke-sorozatok megújítása is. „oldjuk meg”, címmel a felvételi vizsgára készülők számára sugároznak műsorokat. az iskolatelevízió vezetői ugyanakkor a szülők számára is bemutatnak néhány saját produkciót. /folyt.köv./

-2-

bb.1. / több mint ...2.folyt/fé

„közelebb az új matematikához”, címmel sorozat indul, amely az új matematikai tantervhez igazodva világosítja fel a szülőket arról, hogyan segíthetnek hatékonyabban gyermeküknek a tanulásban. tízenkét alkalommal jelentkezik az új tanévben a „családi kör”, amely jelentősen átalakul, új keretet kap és főműsoridőben kerül képernyőre.

nem hiányoznak az új tanév terveiből a nemzetközi koprodukciónak sem. az iskolatelevízió bolgár partnerével együttműködve a bulgáriai kossuth-émléket veszi filmszalagra, illetve lozanov professzor szuggesztó-pedagógiai kísérleteiről készít filmet. az apn-nel együtt „televízió a szovjet iskolákban”, címmel forgatnak filmet és készül egy finn koprodukció is./mti/

-.-

bb.2. keleti golf-áram - irodalmi utirajzok szocialista országokból

k ró/fe/pr/fé -cz

1976.augusztus 28.

a móra kiadó kozmosz-sorozatában most jelent meg a keleti golf-áram című, irodalmi utirajzokat tartalmazó kötet, amelyben fiatal írók, kritikusok és irodalmárok számolnak be közép-és kelet-európai országokban tett látogatásaikról. az antológia írásai a megismert baráti népek történelmét, kulturáját és jelenét mutatják be. a bulgáriáról, csehszlovákiáról, jugoszláviáról, lengyelországról, az ndk-ról, romániáról és a szovjetunióról szóló írások „a rácsodálkozás pillanatképei”, s a szomszédos szocialista országok valóságának jobb megismerését, a tájainkon élő népek szellemi közeledését szolgálják./mti/

-.-

bb.3. budapesti amatőrfilmszemle

ró/fe/pr/fé -cz

1976.augusztus 28.

december 16 és 19 között rendezik meg a fővárosi művelődési házban a viii.budapesti amatőrfilm szemlét. ez a verseny a keskenyfilm rendezők rangos bemutatkozó fóruma, ahol a műhelyjellegű konzultációkon az alkotók útmutatást kapnak további tevékenységükhöz. az érdeklődők a szemle helyszínén /1119, budapest, fehérvári ut 47./ részletes tájékoztatót és nevezési lapokat kaphatnak./mti/

-.-

-3-

bb.4. újabb vízterületeket hódít meg a hinár a balatonban

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 28.

a legutóbbi vizsgálatok szerint tovább terjedt a hinár a balatonban. a külső beavatkozások, a tóba kerülő szerves anyagok és a befolyó kemikáliák életteret teremtenek a káros vízinövényzetnek. számos olyan tenyészhelyet fedeztek fel, ahol - azonos vízmélységnél - korábban nem vert gyökeret jónéhány hinárfajta. az északi part öbleiben, az intenzívebben igénybe vett strandokon is tömegesen látni hinárt. különösen károsnak minősítik a szurós levélzetű hinár elterjedését a strandokon.

a megfigyelések szerint újabb hinár-tenyészhelyek alakultak ki a déli part közelében is. a legnagyobb újabb hinárfoltokat zamárdi és balatonszéplak közelében észlelték, ahol partfalat és különféle vízi berendezéseket, objektumokat építettek. a balatonszéplaki vízkivételi mű lefektetése után például nagyobb hinárfolt alakult ki.

a vizinövényzet elburjánzása változatlanul a keszthelyi és a füzfői öbölben a legnagyobb arányú./mti/

-.-

bb.6. új csemegekukoricafajták

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 28.

több mint 150-féle hazai és külföldi kukoricafajta felhasználásával nemesítik az étkezési kukoricát kecskeméten, a zöldségtermesztési kutató intézetben. cél, hogy nyár elejétől késő őszig, egymást váltva érjen a főznievaló kukorica, s izre, beltartalmi értékre megfeleljen a kívánalmaknak. a fajtaváltást, a választék bővítést a köztermesztésben lévő elkorcsosodása és a konzervipari igény sürgette. számos európai ország étrendjén szerepel a csemegekukorica, s nálunk is egyre többen fogyasztják. az exportlehetőségek kielégítésére, az iparral kooperálva több nagyüzemi gazdaság foglalkozik zöldségekkel, de a háztáji gazdaságokban is kedvelt növény a csemegekukorica. a kutatók mindkét gazdasági igényt figyelembe veszik. a nagyüzemek részére a külföldön keresett, aranyárga szemű, édes csemegekukoricát nemesítik, a háztáji gazdaságok részére pedig a tarkaszemű, és a fehér mazsola kukorica fajfenntartásával, továbbjavítással foglalkoznak. az intézet tenyészterületében „vizsgázó”, új hibridek megfelelnek a kívánt követelménynek, így több nagyüzemi elszaporításra kerülhet jövőre. a főznievaló csemegekukoricán kívül a pattogatnivalót is nemesítik. itt a többhozamu hibrideket keresik, s fontos, hogy a szemek érzékenyen reagáljanak a hőre: egyenletesen pattogjanak./mti/

-.-
-4-

bb.5. mentik a pusztulástól a népi építészet emlékeit - fűrészfogas ház sor rekonstrukcióját kezdték meg fertőszéplakon

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 28.

tájházzakká alakítják győr-sopron megye községeiben azokat az öreg házakat, melyek a kisalföld népi építészetének jellegzeteségeit viselik magukon. fertőszéplakon öt házból álló ház sor rekonstrukcióját kezdték meg. a vályogból épült nádfedeles ház sor érdekessége, hogy a házak egymáshoz viszonyítva a fűrészfogas mintázatát követik. az ugynevezett fűrészfogas megoldású ház sor építés gyakori volt a nyugat-dunántulon és a fertő-tó mentén, napjainkban azonban már csak elvétve található meg a községekben, mivel a legtöbbet lebontották.

a felújítását az országos műemlékfelügyelőség végzi a házak rendezése pedig soproni liszt ferenc muzeum feladata. a tájházak a fertő-tó menti néprajzi emlékeknek adnak majd otthont. az egyikben a paraszti gazdálkodás eszközein és a népviseleten keresztül mutatják be a falu történetét, gazdasági-társadalmi átalakulását. a régi nádvágó eszközök, halász szerszámok tekintést adnak a falu határain túlra is és utalnak az ezen a vidéken élő parasztság évszázados életformájára, megélhetési lehetőségeire.

a többi házat úgy rendezik be, hogy azok képet adjanak a paraszti lakáskultúra koronkénti változásairól a múlt század közepétől napjainkig. a 19. században még tisztán népművészeti butorok, festett ágyak, tulipános ládák díszítették a parasztszobákat. a századfordulón a mennyezetes ágyak szomszédságában már megjelentek a polgári izlésről árulkodó butordarabok, amelyek a 20. század közepére majdnem teljesen kiszorították a hagyományos paraszti butorzatot. a lakáskultúra - történeti kiállítással érzékeltetik a paraszti kultúra nyitottságát, amely képes volt az általános kultúra befogadására./mti/

-.-

bb.7. új magyar-osztrák határátkelő nyílik

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 28.

a vas megyei bucsu községnél egy hónap múlva új magyar-osztrák közúti határátkelő nyílik. a 12.5 millió forintos költséggel létrehozott határlétesítmény építésén az utolsó simításokat végzik. vas megyében ez lesz rábafüzes és kőszeg után a harmadik határátkelő a szomszédos ausztriába. ez egyúttal a nyugat-európa más országaiból érkező utasoknak is újabb kaput jelent hazánkba, illetve onnan kifelé.

felújították az átkelő és szombathely közötti 12 kilométeres utszakot is. az ünnepélyes avatásra szeptember 24-én kerül sor./mti/

-.-
-5-

bb.8. két új tanyai diákothton bács-kiskunban

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 28.

kiskunhalason 190 lajosmizsén 270 személyes új általános iskolai diákothton épült fel. az új tanév kezdetén mindkét diákszociális intézmény fogadja a felsőtagozatos tanyai tanulókat. a hétközi otthonok megnyitása a körzetesítés befejezését jelenti a két településen. tanyai iskolákban ezen túl csak alsótagozatosok tanulnak, ők is audió-vizuális eszközök, magnetofonos módszer segítségével./mti/

-.-

bb.9. ha kigyullad a piros fény, indul a vonat

1 km/tm/pr/fé -cz

1976. augusztus 28.

kísérletképpen korszerű utastájékoztató félautomata berendezést szerelt fel a Kóv a batthyány téri hév végállomásán. az úgynevezett „visinform„ berendezés elektromos világító táblán közli az utasokkal a pontos időt, a szerelvények indulási idejét, s a végállomás nevét. érdekesség, hogy az indulás előtt fél perccel az információs tábla oldalán piros lámpa gyullad ki, amely jelzi, hogy nem sokára becsukódnak a szerelvény ajtói. az elektromos világítótábla összeköttetésben áll a diszpécser-szobában levő rendkívül pontos kvarcórával, így amikor a szerelvény kigördül az állomásról, automatikusan törlik a távozó vonat adatait, s megjelenik a táblán a következő információ. hasonló berendezés működik már július vége óta a keleti pályaudvar melletti 20-as, 30-as, 120-as, és 130-as autóbuszok végállomásánál, s az eddigi tapasztalatok szerint az utastájékoztató jól vizsgázott./mti/

-.-

bb.10. a kisiparosok készülnek a népfront kongresszusra

1 ol/tm/ie/fé -cz

1976. augusztus 28.

a kiosz legutóbbi elnökségi ülésén felmérte hogyan válaszoltak a kisiparosok az országos vezetőség felhívására, amely azt kérte, hogy társadalmi munkával készüljenek a hmf vi. kongresszusára. a felhívás nyomán országszerte felajánlások születtek óvodák, bölcsődék, napközi otthonok, iskolák, szociális és kulturális intézmények létrehozására, karbantartására, illetve felújítására, és sokféle kisipari szolgáltatás, javítás társadalmi munkában történő elvégzésére. nagykanizsán és zalaegerszegen kommunista műszakokat szerveztek, amelyek bevételét gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel, illetve az erzsébethegyi kulturothont hozták helyre. budapest xviii. kerületében 60 személyes bölcsőde teljes kivitelezését vállalták a kisiparosok./folyt.köv./

-6-

bb.10. / a kisiparosok ...folyt/fé

a társadalmi munkát felajánló kisiparosok száma megközelíti a 24.000 -et, a felajánlások forintértéke pedig eléri a 24 milliót. július végéig a teljesítés értéke több mint 5 millió forint volt.

a közösségi gondokból mindig részt vállaló kisiparosok társadalmi megbecsülését bizonyítja, hogy a népfrentbizottsági tagnak országszerte 1753 kisiparost választottak meg./mti/

-.-

bb.11. együttes erőfeszítések a bah és a moh csomópontban

1 me/tm/pr/fé -cz

1976. augusztus 28.

újabb munkafázisokhoz kezdtek az építők a budaörsi uti - alkotás utcai - hegyalja uti csomópontban: átványozzák a felüljáró teherviselő szerkezetének negyedik, egyben utolsó szakaszát, ugyanakkor a felüljáró két végén a felhajtók támfalainak építését készítik elő. a budaörsi ut torkolatánál jelenleg a gyatagos aluljáró folyosójának zsáuzását, vasszerelését végzik. a betonozásra itt a jövő héten kerül sor. a hegyalja ut déli pályáján még a csatornázásnál tartanak.

amint kontra imre, a fővárosi mélyépítő beruházási és üzemeltetési vállalat igazgatóhelyettes-főmérnöke elmondotta: a kivitelezőknek komoly erőfeszítéseket kell tenniük a következő hetekben, hónapokban, ha teljesíteni akarják felajánlásukat, s az év végéig, vagyis öt hónappal a határidő előtt átadják rendeltetésének ezt a jelentős forgalmi csomópontot. a nyár folyamán nem haladtak az előírt ütemben. a közmű- és mélyépítési főigazgatóság, az építkezésben érdekelt vállalatok és szervezetek vezetői éppen ezért most ismét egyeztettek az ütemterveket, meghatározták a további feladatokat. véleményük szerint az együttes erőfeszítésekkel növelhető a munka intenzitását, hogy teljesíthessék az új végrehajtási programot. ezentul hetenként egyeztető megbeszéléseken oldják meg a menet közben felmerülő problémákat. a jövő évre csupán a zöldfelület kialakítása, a fák, bokrok telepítése, a közlekedést nem akadályozó befejező munkák maradhatnak.

a főváros közuti forgalma sürgeti a marx károly -, ócsai- és a haraszi uti felüljáró befejezését is. itt elkészült a felüljáró alapozása, és valamennyi tartópillére, ezekben a napokban az előregyártott tartógerendákat helyezik el. építik a felüljáró támfalait, és a hév nyugati vágányának kis hidját. számos munkaigényes művelet azonban még hátra van. év végéig el kell készülnie a felüljárónak az alatta levő közművekkel együtt. a következő évre itt is csak a kiegészítő munkák, a szervizutak, az aluljáró építése, a haraszi ut átépítése húzódhat át./mti/

-7-

bb.8. két új tanyai diákotthon bács-kiskunban

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 28.

Kiskunhalason 190 Lajosmizsén 270 személyes új általános iskolai diákotthon épült fel. az új tanév kezdetén mindkét diákszociális intézmény fogadja a felsőtagozatos tanyai tanulókat. a hét-közi otthonok megnyitása a körzetesítés befejezését jelenti a két településen. tanyai iskolákban ezen túl csak alsótagozatosok tanulnak, ők is audió-vizuális eszközök, magnetofonos módszer segítségével./mti/

-.-

bb.9. ha kigyullad a piros fény, indul a vonat

i km/tm/pr/fé -cz

1976. augusztus 28.

kísérletképpen korszerű utastájékoztató félautomata berendezést szerelt fel a Kékvíz a batthyány téri hév végállomásán. az úgynevezett „visinform” berendezés elektromos világító táblán közli az utasokkal a pontos időt, a szerelvények indulási idejét, s a végállomás nevét. érdekesség, hogy az indulás előtt fél perccel az információs tábla oldalán piros lámpa gyullad ki, amely jelzi, hogy nem sokára becsukódnak a szerelvény ajtói. az elektromos világítótábla összeköttetésben áll a diszpécser-szobában levő rendkívül pontos kvarcórával, így amikor a szerelvény kigördül az állomásról, automatikusan törlik a távozó vonat adatait, s megjelenik a táblán a következő információ. hasonló berendezés működik már július vége óta a keleti pályaudvar melletti 20-as, 30-as, 120-as, és 130-as autóbuszok végállomásánál, s az eddigi tapasztalatok szerint az utastájékoztató jól vizsgázott./mti/

-.-

bb.10. a kisiparosok készülnek a népfront kongresszusra

i ol/tm/ie/fé -cz

1976. augusztus 28.

a kiosk legutóbbi elnökségi ülésén felmérte hogyan válaszoltak a kisiparosok az országos vezetőség felhívására, amely azt kérte, hogy társadalmi munkával készüljenek a hmf vi. kongresszusára. a felhívás nyomán országszerte felajánlások születtek óvodák, bölcsődék, napközi otthonok, iskolák, szociális és kulturális intézmények létrehozására, karbantartására, illetve felújítására, és sokféle kisipari szolgáltatás, javítás társadalmi munkában történő elvégzésére. nagykanizsán és zalaegerszegen kommunista műszakokat szerveztek, amelyek bevételét gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel, illetve az erzsébethegyi kulturotthont hozták helyre. budapest xviii. kerületében 60 személyes bölcsőde teljes kivitelezését vállalták a kisiparosok./folyt.köv./

-6-

bb.10. / a kisiparosok ...folyt/fé

a társadalmi munkát felajánló kisiparosok száma megközelíti a 24.000 -et, a felajánlások forintértéke pedig eléri a 24 millió forintot. július végéig a teljesítés értéke több mint 5 millió forint volt.

a közösségi gondokból mindig részt vállaló kisiparosok társadalmi megbecsülését bizonyítja, hogy a népfrontbizottsági tagnak országszerte 1753 kisiparost választottak meg./mti/

-.-

bb.11. együttes erőfeszítések a bah és a moh csomópontban

i me/tm/pr/fé -cz

1976. augusztus 28.

újabb munkafázisokhoz kezdtek az építők a budaörsi uti - alkotás utcai - hegyalja uti csomópontban: állványozzák a felüljáró teherviselő szerkezetének negyedik, egyben utolsó szakaszát, ugyanakkor a felüljáró két végén a felhajtók támfalainak építését készítik elő. a budaörsi ut torkolatánál jelenleg a gyalogos aluljáró folyosójának zsáuzását, vasszerelését végzik. a betonozásra itt a jövő héten kerül sor. a hegyalja ut déli pályáján még a csatornázásnál tartanak.

amint kontra imre, a fővárosi mélyépitő beruházási és üzemeltetési vállalat igazgatóhelyettes-főmérnöke elmondotta: a kivitelezőknek komoly erőfeszítéseket kell tenniük a következő hetekben, hónapokban, ha teljesíteni akarják felajánlásukat, s az év végéig, vagyis öt hónappal a határidő előtt átadják rendeltetésének ezt a jelentős forgalmi csomópontot. a nyár folyamán nem haladtak az előírt ütemben. a közmű- és mélyépitési főigazgatóság, az építkezésben érdekelt vállalatok és szervezetek vezetői éppen ezért most ismét egyeztették az ütemterveket, meghatározták a további feladatokat. véleményük szerint az együttes erőfeszítésekkel növelhetik a munka intenzitását, hogy teljesíthessék az új végrehajtási programot. ezentul hetenként egyeztető megbeszéléseken oldják meg a menet közben felmerülő problémákat. a jövő évre csupán a zöldfelület kialakítása, a fák, bokrok telepítése, a közlekedést nem akadályozó befejező munkák maradhatnak.

a főváros közuti forgalma sürgeti a marx károly -, ócsai- és a haraszti uti felüljáró befejezését is. itt elkészült a felüljáró alapozása, és valamennyi tartópillére, ezekben a napokban az előregyártott tartógerendákat helyezik el. építik a felüljáró támfalait, és a hév nyugati vágányának kis hidját. számos munkaigényes művelet azonban még hátra van. év végéig el kell készülnie a felüljárónak az alatta levő közművekkel együtt. a következő évre itt is csak a kiegészítő munkák, a szervizutak, az aluljáró építése, a haraszti ut átépítése húzódhat át./mti/

-.-

-7-

bb 12. szeptember 1-7: a szocialista országok fővárosainak ifjusági találkozója bukarestben

i gy/zsu um pr cz

1976. augusztus 28.

moszkva, szófia, budapest, varsó és prága után az idén bukarest ad otthont szeptember 1-7. között a szocialista országok fővárosai ifjusági találkozójának. a hagyományos találkozáson 15 tagú delegáció képviseli a budapesti fiatalokat, بورس бѐлѐнѐк, a kisz budapesti bizottsága első titkárának vezetésével.

az évről-évre ismétlődő eseménysorozat célja, hogy a szocialista országok fővárosainak fiataljai tájékozódjanak egymás életéről, véleményt cseréljenek az ifjusági mozgalom aktuális kérdéseiről, s a fiatal szakmunkások vetélkedőkön összemérjék tudásukat és felkészültségüket. a nemzetközi találkozó jelzava: „mi a szocializmust és a kommunizmust építjük, a hétnapos program politikai tanácskozásain megvitatják az ifjusági mozgalom részvételét a tudományos-technikai forradalom végrehajtásában, szó lesz az új nemzedék sokoldalú kommunista nevelésének helyzetéről és más, a mozgalmat érintő kérdésekről. eseményeit több érdekes kulturális bemutató és kiállítás színesíti. /mti/

-.-

bb.13. nyugodt és kiegyensúlyozott az augusztus végi takarmánypiac

i jf/zsu um ie cz

1976. augusztus 28.

julius közepén, a nyári szárazság idején fokozódott az állattartók érdeklődése a takarmányok iránt. ez az állami és a szövetkezeti kereskedelem hálózatában a forgalmazásnál is lemérhető volt, de abban is megmutatkozott, hogy a szabadpiaci értékesítésnél emelkedtek az árak. mindez azonban csak átmeneti helyzetnek bizonyult; a gabona tröszt vállalatai nagyobb árukészletet „dobtak be, a piacokra, és így sikerült tartani az árakat. véglegesen elejét vették az árfelhajtásnak, ami kedvezőtlenül érintette volna a lakosság ellátásában nagy szerepet játszó kistermelői tevékenységet.

/folyt.köv.

- 8 -

8.10/um *de*

bb 13./nyugodt ...folyt./um

az augusztus végi takarmánypiac helyzetére mindig is érzékenyen reagálnak az állattartók. ilyenkorra ugyanis már ismert a kalászos gabonatermés, és aránylag biztonsággal lehet következtetni a kukorica termésre is. az idei piaci helyzet augusztus végén minden szempontból megnyugtató, a gabona tröszt vállalatai érezhetően „kint vannak, a piacokon, és így ármozgásra nem kerül sor. a takarmányokat 4100 helyen árusítják, mégpedig változatos összetételben és kielégítő mennyiségben.

1976 első hét hónapjában hozzávetőleg annyi takarmányt hoztak forgalomba, mint az előző év azonos időszakában. ez idő alatt mintegy 2 millió tonna szemes és keverék takarmányt adott el a gabona tröszt által ellátott hálózat, és így mindenkor sikerült eleget tenni a termelői igényeknek. kisebb változást jelent az elmúlt évhez képest, hogy 3-4 százalékos arányban fokozódott a szemes takarmány értékesítés a keverékek rovására, ami az aszály miatti ideiglenes felvásárlási hullámmal magyarázható. /hosszabb tárolásra a gazdák ugyanis szívesebben vásárolnak szemes takarmányt, mint a különben jobban hasznosítható és biológiailag értékeesebb keverék takarmányt./

a gabona tröszt messzemenően igazodik a vásárlók igényeihez. nemrégiben olcsó korpapótló takarmányt hoztak forgalomba, amely ásványi anyagokat is tartalmaz, ily módon igen jól értékesül a hizlalásnál. eddig 6000 tonnát adtak el az új termékből. bevezették az újfajta háztáji sertéstáp árusítását is, ez szintén speciális igényeket elégít ki, és az olcsó tápok kategóriájába tartozik. a libatenyésztőknek kitűnő minőségű kukoricát biztosítottak egészen az új termésig. a takarmányboltokban megjelent a szintén új, ugynevezett fázisos tojótáp, amely pontosan „követi, a tojástermelés periódusait, és optimális takarmányozást tesz lehetővé a baromfitartásban.

augusztus végén az állami és a szövetkezeti kereskedelem biztosítja a piaci szemes- és keveréktakarmány forgalom 99 százalékát. /mti/

-.-

8.20/um *de*

- 9 -

bb 14. elutazott budapestről az izlandi külügyminiszter

t me/tm um sl

1976. augusztus 28.

szombat reggel elutazott budapestről einar agustsson, az izlandi köztársaság külügyminisztere, aki puja frigyes külügyminiszter meghívására hivatalos látogatáson tartózkodott hazánkban. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyes és nagy jános külügyminiszter-helyettes. /mti/

bb.16. meghalt dezső józsef

vid/um sl

1976. augusztus 28.

kaposvárott 69 éves korában elhunyt dezső józsef nyugalmazott igazgató, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1936 óta volt tagja a pártnak. temetése augusztus 31-én délután két órakor lesz a kaposvári keleti temetőben.

mszmp kaposvár városi bizottsága

/mti/

--

bb.17. latinca kupa repülőmodellező-verseny kaposujlakon

vid/um sl

1976. augusztus 28.

szombaton a kaposvár melletti kaposujlaki repülőtéren megkezdődött a hagyományos latinca repülőmodellező-verseny. a sorrendben immár ötödik kétnapos viadalon százharminc indulnak két kategóriában: szombaton a rádióirányítású modellek, vasárnap pedig a vitorlázók mérik össze tudásukat. a somogyi színeket a rádióirányítású modellek versenyében egy, a vitorlázó modellekben huszonkét résztvevő képviseli. /mti/

--

bb.18. kertészeti eszközök bemutatója békéscsabán

vid/um sl

1976. augusztus 28

szombaton a békéscsabai közgazdasági szakközépiskolában kétnapos rendezvénysorozat kezdődött a kertészeti eszközök használatáról, amit a kiskert-gazdák termékbemutatójával kötöttek össze. a megnyitó után kertészeti kisfilmeket vetítettek, s mindkét napon növényvédelmi és fólia alatti zöldségajtatási tanácsadást adnak az érdeklődőknek. /mti/

10.55/um

- 10 -

kbb 15. tájékoztató az izlandi külügyminiszter látogatásáról

me/um sl

1976. augusztus 28.

a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője a következő tájékoztatót adta az mti munkatársának einar agustsson izlandi külügyminiszter hivatalos magyarországi látogatásáról:

- az izlandi külügyminiszter látogatásával első alkalommal került sor magyar-izlandi külügyminiszteri találkozóra.

az elmúlt néhány évben élénkültek a bilaterális kapcsolatok a két ország között. mind a külügyminiszteri tárgyalásokon, mind pedig az izlandi külügyminiszternek az elnöki tanács elnökénél és a minisztertanács elnökénél tett látogatása során kifejezésre jutott, hogy mindkét fél kész keresni a gazdasági és a kulturális kapcsolatokat kiszélesítésének reális lehetőségeit. magyarországgal és izland között nincs olyan politikai és gazdaságpolitikai probléma, amely ezt gátolná.

a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről folytatott eszmecsere azt mutatta, hogy az álláspontok több fontos kérdésben azonosak, vagy közel állnak egymáshoz. a külügyminiszterek állást foglaltak az enyhülési politika folytatása és megszilárdítása mellett. egyetértettek, hogy az európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányát maradéktalanul végre kell hajtani és a politikai enyhülést katonai enyhüléssel kell kiegészíteni. a béke és biztonság megszilárdítása, a szocialista és a nyugati országok kétoldalu és sokoldalú együttműködésének fejlesztése csak a békés egymás mellett élés elvei, a kölcsönös előnyök alapján lehetséges. a külügyminiszterek hangsúlyozták az összeurópai energetikai, közlekedési és környezetvédelmi tanácskozások összehívásának jelentőségét.

az izlandi külügyminiszter részletesen ismertette kormánya álláspontját a tengerjogi kérdésekről. izland csak halászati határait terjesztette ki 200 mérföldre, s nincs szándékában felségvizei határát a jelenlegi 12 mérföldön túlra kiterjeszteni. a külügyminiszter ugyanakkor hangsúlyozta, hogy megértéssel vannak a tengerparttól elzárt országok érdekei és problémái iránt.

a két külügyminiszter tárgyalásai szívélyes, baráti légkörben zajlottak le, hozzájárultak a nemzetközi helyzetről vallott vélemények jobb megismeréséhez, a magyar-izlandi kapcsolatok fejlesztéséhez.

/folyt.köv./

- 11 -

11.05/um

bb 15. /tájékoztató ...1.folyt./um

einar agustsson nyilatkozata

einar agustsson elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának:

- nagyon örülök, hogy ellátogathattam az önök országába. egyebek közt azért is, mert nagyra értékeljük a magyar irodalmat és zenét. csodálattal figyeljük ennek az országnak a gazdasági fejlődését. nagyon jól tudjuk, milyen sok nehézséget kellett leküzdeniük kezdetben, a modern magyarország építése során. de fokozatosan urrá lettek ezeken a nehézségeken.

a megbeszélésekről elmondotta: - ezek nagyon hasznosak voltak számunkra, sok értékes információval szolgáltak, nyílt, őszinte eszmecsere folytattunk. hangsúlyozta, hogy az izlandi kormány minden országgal - azok társadalmi rendszerétől függetlenül - együttműködni kíván. sok lehetőséget lát a magyarországgal való kapcsolat fejlesztésére, mindenekelőtt a kultúra és a kereskedelem terén. de nem szabad elfelejteni - mondotta -, izland nagyon kicsi ország, mindössze 220 000 lakosu, ez behatárolja a külkereskedelem fokozásának lehetőségeit.

a külügyminiszter összegezte izland álláspontját a tengerjogi kérdésekről: nagy reményeket fűzünk a new yorkban jelenleg tanácskozó tengerjogi konferenciához - mondotta. reméljük, elismerik a tengerrel rendelkező államok jogait, és létrehozzák a 200 tengeri mérföldre kiterjedő gazdasági határt. ez alkalommal is szeretném hangsúlyozni, hogy csak halászati határainkat terjesztettük ki 200 mérföldre, de nem óhajtjuk felségvizeink 12 mérföldben megállapított határait kiterjeszteni. mi a szabad-tengeri hajózás hívei vagyunk, nem akadályozzuk a szabad-tengeri hajózást szigetünk közelében - mondotta a külügyminiszter. bizunk abban, hogy new yorkban ebben az egész vitában figyelembe veszik a tengerrel nem rendelkező országok szükségleteit és jogait. nagyon örülünk, hogy magyarország elismeri a 200 mérföldre kiterjesztett gazdasági határt, ezért mi hálásak vagyunk önöknek - fejezte be nyilatkozatát a külügyminiszter./mti/

--

- 12 -

11.10/um

Tóth

bb 19. francia néptáncgyűttes érkezett mosonmagyaróvárra

vid/um sl

1976. augusztus 28.

a dél-francia saint-girons város 33 tagu néptáncgyűttese szombaton mosonmagyaróvárra érkezett az óvári gazdasz folklór együttes meghívására. a vendéglátó együttesel közös műsorban négy izben lépnek színpadra, s bemutatják a pireneusok vidékének táncait és jellegzetes népviseletét. ezenkívül megismerkednek a kisalföld néptáncgyűtéseit őrző szanyi bokréta együttes munkájával. /mti/

--

bb 20. kellemes meleg idő a hét végén

i km/tm um sl

1976. augusztus 28.

kirándulásra, strandolásra egyaránt alkalmas idő várható szombat-vasárnapra. napközben a hőmérséklet 24-27 fokra melegedik, az éjszaka azonban hűvös marad. az előző napokhoz viszonyítva nem lesz zavartalan a napsütés, főként a délutáni órákban a dunántul nyugati részén kisebb esők, záporosók, esetleg zivatarok várhatók. hajnalban továbbra is többfelé párák lesz a levegő. a dél-délnyugati irányu szél kissé megélénkül.

a balaton térségében 25-26 fokos hőmérséklet várható. vasárnap a délutáni órákban az egész ország területén kisebb esőzésekkel kell számolni. /mti/

--

bb 21. alekszej szorokin

tm um sl

1976. augusztus 28.

a szovjetunió kőolaj- és gázipari vállalatépítési miniszterhelyettese, aki tárgyalásokat folytatott budapesten dr. juhász ádám nehézipari államtitkárral az orenburg és a szovjetunió nyugati határa közötti gázvezeték építésének időszerű kérdéseiről, szombaton elutazott hazánkba. /mti/

--

11.15/um

Tóth

- 13 -

bb 22. halálos közlekedési balesetek

tm um sl

1976. augusztus 28.

a győr megyei farád községben egy személygépkocsi elgázolta horváth dénes 54 éves uttisztító farádi lakos kerékpárost, aki féktávolságon belül a személygépkocsi elé kanyarodott. horváth dénes olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

cegléd és abony között a 4-es számú főúton jánosik sándor 20 éves betanított munkás, rákóczi falvi lakos motorkerékpárral elütötte tar Mihály 43 éves ács, ceglédi lakos kerékpárost. a baleset következtében tar Mihály a helyszínen, jánosik sándor pedig kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka, hogy a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a főútvonalon közlekedő motorkerékpárosnak.

vecsés belterületén egy motorkerékpáros elgázolta faith ferencné 57 éves tsz-tag, vecsési lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt.

kerecsend és füzesabony között a 3-as számú úton piukovics György 23 éves segédmunkás, budapesti lakos motorkerékpárral nekiütközött az előtte és vele azonos irányban haladó másik motorkerékpárnak, felborult, az esés alkalmával a motorkerékpár benzintartálya felrobbant és piukovics György olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

boconád és heves között juhász ferenc 31 éves lakatos, nagyfügedi lakos személygépkocsijával elgázolta a vele szemben közlekedő malinovszki Zsigmond 35 éves segédmunkás hevesi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálata folyik.

tótvázsony és balatonszőlős között egy utkanyarban martinovics István 18 éves autószerelő, tótvázsonyi lakos motorkerékpárral az uttestről kisodródott, majd az árokba borult. a szerencsétlenség következtében martinovics István a kórházban meghalt, míg utasát, martinovics György 19 éves lakatost súlyos sérüléssel kórházba szállították.

besenytélek és poroszló között a közfőúton szabados László 21 éves gépkocsivezető, halmaújfalui lakos tejszállító gépkocsival nekiütközött az út szélén álló pótkocsis tehérgépkocsinak, és a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./

- 14 -

11.23/um

Tó1211

bb 22./halálos ...folyt./um

komárom határában egy tehervonat elgázolta lombosi aladár 57 éves éjjeliőr komáromi lakost, aki kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okának vizsgálata folyik.

kaposvárrott a közbúgóhid vasútállomásnál egy tehervonat halálra gázolta szalai sándor 40 éves portás, göllei lakost. szalai a vonatjelzés és a sorompóőr figyelmeztetése ellenére ment át a gyalogátkelőhelyen. /mti/

-.-

bb 23. elhunyt brestyánszky kálmán

tm um sl

1976. augusztus 28.

brestyánszky kálmán, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 4-én, szombaton 11 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága

vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

/mti/

-.-

bb 24. a bkv értesíti az utazóközönséget,

gk um sl

1976. augusztus 28.

hogy a hév ráckevei vonalán szigetszentmárton - szigetujfalu - ráckeve állomások között augusztus 30-án, 31-én, szeptember 1-én, 2-án és 3-án 8 órától 13 óráig végzendő vágányszabályozási munkák miatt hév-pótló autóbuszokkal biztosítja az utazóközönség elszállítását.

augusztus 29-én üzemzárattal a 106-os, 132-es, 155-ös jelzésű gyorsautóbuszok közlekedtetését munkaszüneti napokon megszünteti.

augusztus 30-án 9 órától 15 óráig a 18-as jelzésű villamos vonalán a moszkva tér és jános kórház között végzendő vágányépítési miatt a 18-as jelzésű villamosokat a moszkva térig közlekedtetni. az utazóközönség elszállítását ,,k,, jelzésű autóbuszokkal biztosítja.

/folyt.köv./

- 15 -

11.25/um

Tó1211

bb 24./a bkv ..folyt./um

szeptember 1-én üzemkezdettől a 93/y jelzésű autóbuszokat pestlőrinc tömegközlekedésének javítása érdekében pestimre dózsa györgy ut és pestlőrinc szinyei-merse utca között a vörösfény utca - béke tér - nagybánya utca - nap utca - bakonybánk utca - szinyei-merse utca meghosszabbított útvonalon közlekedtetni.

szeptember 7-én, 8-án és 9-én 8 órától 12.30 óráig pályafenntartási munkálatok miatt csepel - budapest boráros tér állomások között a vonatok félórás időközönként közlekednek.

a budapesti közlekedési vállalat kereskedelmi főosztálya értesíti az utazóközönséget, hogy az örs vezér téren a 67-es, 85-ös autóbusz végállomásánál augusztus 28-tól bérletpénztárat létesít. a pénztár minden hónap 28-ától a következő hónap 6-áig csak munkanapokon 6 órától 19 óráig tart nyitva. közli továbbá, hogy a iv. kerület pozsonyi ut 11. számú ház előtt a 12-es villamos megállójában lévő, időszakosan nyitva tartó bérletpénztár augusztus 28-tól átmenetileg nem üzemel. /mti/

--

bb 25. nagyüzem szolnok megye határában

vid/um sl

1976. augusztus 28.

szolnok megyében, ahol a 150 000 hektár nyári aratni és betakarítani valót rekord idő, tizenöt munkanap alatt fedél alá hordták, gyors ütemben folyik az őszi munkák előkészítése. mivel az őszi növények érése mintegy két héttel eltolódik, az erőket a tervszerű és gyors szalmabetakarításra, talajelőkészítésre, a trágyázásra és az öntözésre fordítják. az erőgépek százai forgatják a talajt a földeken, a hét kedvező időjárását kihasználva jelentős előrehaladást értek el a nagykunság és a jászság mezőgazdasági üzemei egyaránt. a hét végére lényegében befejeződött a szalmabetakarítás. mintegy százezer hektáron a vetésterület mintegy nyolcvan százalékan befejezték az őszi alá való szántást. tizenhatezer hektáron kihordták és jórész robbantásos technológiával szétterítették az istállótrágyát. a tervezetet jóval meghaladva nyolcezer hektáron került földbe a másodvetés, a növényzet szépen fejlődik, mivel a gazdaságok az öntözés lehetőségeit is maximálisan kihasználják. a hét végéig 75 000 hektáron öntözték meg a növényi kultúrákat, köztük a másodvetéseket is. /mti/

11.35/um

--
- 16 -

16 12 11

bb 26. elhunyt janech istván

tm umsl

1976. augusztus 28.

janech istván, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a partizán szövetség tagja, az egészségügyi minisztérium volt dolgozója életének 75. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 2-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz az újpesti meyeri uti temetőben.

mszmp xiii. ker. bizottsága

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 27. vetéshez készítik a talajt bács-kiskunban

vid/um sl

1976. augusztus 28.

1500 traktor készíti az őszi magágyat bács-kiskun megyében. a szeptember elején kezdődő vetésekhez megfelelő a talajok víz- és tápanyagkészlete, s szakszerű megmunkálással kiváló ágya lehet a jövő évi kenyérnekvalónak. eddig 35 000 hektáron készítették elő a területet, elsősorban a repce, a rozs és a pillangósfélék vetéséhez, de a kötöttebb talajokon már buza alá pihentetik a talajt. a szántással egyidejűleg halad a kapásnövények betakarítása. 500 silókombján dolgozik azon, hogy a mintegy tizezer hektárnyi fővetésű zöldkukorica tartósításra kerüljön, s még a másodvetésű növényekből is takarmány legyen. a laboratóriumokban megkezdtek az őszi megvak ellenőrzését, vetéshez való előkészítését. az idén sokhelyütt az intenzív, nagyhozamu fajtaikat termesztik. a felmérések szerint elegendő és jó minőségű vetőmag áll a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére. /mti/

--

bb 28. hosszú öntözési idény csongrádban - esőztetik a másodnövényeket

vi/um sl

1976. augusztus 28

újából öntöznek a csongrád megyei mezőgazdasági nagyüzemek. a korábbi esőzések nagyon sokat használtak, de a magasabb fekvésű területeken és a szegedi járás homokvidékén a talajok felszíni rétege ismét száraz. az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság októberig meghosszabbította az öntözési idényt. a folyókra telepített vízkivételi művek folyamatosan feltöltik az öntözőfűrtöket.

/folyt.köv./

- 17 -

12.45/um

16 13 30

bb 28. hosszú öntözési ...folyt./um

a csongrád megyei gazdaságok júliusban és augusztusban - kedvezményes áron - mintegy 20 millió forint értékű esőztető berendezést és azokhoz tartalékalkatrészeket vásároltak. jelenleg főleg a másodvetéseket árasztják el mesterséges csapadékkal, hogy meggyorsítsák fejlődésüket. a tavalyi terület kétszeresén, több mint 10 000 hektáron természetesen az idén másodnövényeket. a legtöbb vizet a kertészeti vetemények, a zöldbab, a borsó, a zöldpaprika és a káposztafélék igénylik. ahol lehetőség van rá, ott öntözik a tarlóburgonyát, a jól fejlődő silókukoricát és a legelőket is. /mti/

--

bb 29. szedik a pannónia gyöngyét és a korai almát a kisalföldön
vid/um sl 1976. augusztus 28.

megkezdődött a csemegezőlő szüretelése a kisalföldön. a győrtől délre fekvő sukoróaljai dombvidéken a pannónia gyöngye kellemes ízű csemegezőlő szüretelését kezdték meg elsőnek. a soproni történelmi borvidéken is természetesen többféle csemegezőlőt és szedésüket szintén megkezdték a hét végén. győrsopron megyében 3500 hektárnyi szőlőterület van, ennek nagyobb része azonban borszőlő. jó termés ígérkezik pannonhalma és sopron környékén is a tüzes borokat adó fehér és fekete szőlőfajtákból. a pincészetekben ugyancsak megkezdődtek a szüreti előkészületek.

gyümölcsöt 5700 hektáron természetesen a megyében. az őszi barack szedése a késői fajtákból is a befejezéséhez közeledik. a utolsó tételeket szedték le szombaton a fákról, s megkezdték a korai érésű alma szüretelését.

szombaton a megye főbb mezőgazdasági körzeteiben - rábaközben, szigetközben, a hanság peremvidékén - többszáz gép végezte a vetőszántást és az istállótrágya kihordását. a buza és az őszi árpa alá történő szántást már 40 ezer hektáron elvégezték. a megyében teljes kapacitással működnek az öntözőberendezések. elsősorban a cukorrépatáblákat, a legelőket, a takarmánynövényeket és a másodvetéseket öntözik. az augusztusvégi napokban is több mint 20 ezer hektárnyi terület kap folyamatosan öntözővizet. /mti/

--

12.50/um Td1320

- 18 -

bb 33. kádár jános hazaérkezett a szovjetunióból

sl/um

1976. augusztus 28.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szombaton hazaérkezett a szovjetunióból, ahol évi szabadságának egy részét töltötte.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent ^{elb} németh károly és óvári miklós, az mszmp központi bizottság titkárai, ~~politikai bizottság tagjai~~, győri imre és pullai árpád a kb titkárai, brutyó jános a központi ellenőrző bizottság elnöke, berecz jános a kb külügyi osztályának vezetője. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

Lanak

--

bb 30. évadnyitó társulati ülés a szolnoki szigligeti színházban

vid/um sl

1976. augusztus 28.

a szolnoki szigligeti színház szombaton tartotta évadnyitó társulati ülését. székely gábor igazgató köszöntötte a színház új tagjait: áron lászlót, balácsi gyulát, halmágyi sándort, körtvélyessy zsoltot, lázár katit, mihók évát, pusztai pétért és galkó balázst. a színház, korábbi hagyományához méltón az új évadban is számos remekművet tűz műsorára. az évadot f.g. lorca: bernarda alba háza című művével nyitja, amely nagy lászló új fordításában kerül színpadra. a műsortervben szerepel shakespeare athéni timon című tragédiája, bulgakov álszentek összeesküvése című színműve, szakonyi károly váróterem című színműve. a könnyű műfaj kedvelőinek ígér kellemes szórakozást goldoni az utolsó karneváli éjszaka című vígjátéka, amely magyarországon először kerül bemutatásra. a színház az új évadban is felújítja gyermekszínházát, többek között collodi-litvai: pinocchio című zenés mesejátékot viszik színre a legifjabb színházlátogatóknak. a társulat az új évadot október 8-án nyitja. /mti/

--

13.00/um Td1320

- 19 -

bb 28. hosszú öntözési ...folyt./um

a csongrád megyei gazdaságok júliusban és augusztusban - kedvezményes áron - mintegy 20 millió forint értékű esőztető berendezést és azokhoz tartalékalkatrészeket vásároltak. jelenleg főleg a másodvetéseket árasztják el mesterséges csapadékkal, hogy meggyorsítsák fejlődésüket. a tavalyi terület kétszeresén, több mint 10 000 hektáron természetesen az idén másodnövényeket. a legtöbb vizet a kertészeti vetemények, a zöldbab, a borsó, a zöldborsó és a káposztafélék igénylik. ahol lehetőség van rá, ott öntözik a tarlóburgonyát, a jól fejlődő silókukoricát és a legelőket is. /mti/

--

bb 29. szedik a pannónia gyöngyét és a korai almát a kisalföldön
vid/um sl 1976. augusztus 28.

megkezdődött a csemegezőlő szüretelése a kisalföldön. a győrtől délre fekvő sukoróaljai dombvidéken a pannónia gyöngye kellemes ízű csemegezőlő szüretelését kezdték meg elsőnek. a soproni történelmi borvidéken is természetesen többféle csemegezőlőt és szedésüket szintén megkezdték a hét végén. győrsopron megyében 3500 hektárnyi szőlőterület van, ennek nagyobb része azonban borszőlő. jó termés ígérkezik pannonhalma és sopron környékén is a tüzes borokat adó fehér és fekete szőlőfajtákból. a pincészetekben ugyancsak megkezdődtek a szüreti előkészületek.

gyümölcsöt 5700 hektáron természetesen a megyében. az őszi barack szedése a késői fajtákból is a befejezéséhez közeledik. a utolsó tételeket szedték le szombaton a fákról, s megkezdték a korai érésű alma szüretelését.

szombaton a megye főbb mezőgazdasági körzeteiben - rábaközben, szigetközben, a hanság peremvidékén - többszáz gép véggezte a vetőszántást és az istállótrágya kihordását. a buza és az őszi árpa alá történő szántást már 40 ezer hektáron elvégezték. a megyében teljes kapacitással működnek az öntözőberendezések. elsősorban a cukorrépatáblákat, a legelőket, a takarmánynövényeket és a másodvetéseket öntözik. az augusztusvégi napokban is több mint 20 ezer hektárnyi terület kap folyamatosan öntözővizet. /mti/

--

12.50/um Tol320

- 18 -

bb 33. kádár jános hazaérkezett a szovjetunióból

sl/um

1976. augusztus 28.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szombaton hazaérkezett a szovjetunióból, ahol évi szabadságának egy részét töltötte.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent ^{ek} németh károly és óvári miklós, az mszmp központi bizottság titkárai, politikai bizottság tagjai, győri imre és pullai árpád a kb titkárai, brutyó jános a központi ellenőrző bizottság elnöke, berecz jános a kb külügyi osztályának vezetője. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

Lanak

--

bb 30. évadnyitó társulati ülés a szolnoki szigligeti színházban

vid/um sl

1976. augusztus 28.

a szolnoki szigligeti színház szombaton tartotta évadnyitó társulati ülését. székely gábor igazgató köszöntötte a színház új tagjait: áron lászlót, balácsi gyulát, halmágyi sándort, körtvélyessy zsoltot, lázár katit, mihók évát, pusztai pétert és galkó balázst. a színház, korábbi hagyományihoz méltón az új évadban is számos remekművet tűz műsorára. az évadot f.g. lorca: bernarda alba háza című művével nyitja, amely nagy lászló új fordításában kerül színpadra. a műsortervben szerepel shakespeare athéni timon című tragédiája, bulgakov álszentek összeesküvése című színműve, szakonyi károly váróterem című színműve. a könnyű műfaj kedvelőinek ígér kellemes szórakozást goldoni az utolsó karneváli éjszaka című vígjátéka, amely magyarországon először kerül bemutatásra. a színház az új évadban is felújítja gyermekszínházát, többek között collodi-litvai: pinocchio című zenés mesejátékot viszik színre a legifjabb színházlátogatóknak. a társulat az új évadot október 8-án nyitja. /mti/

--

- 19 -

13.00/um Tol320

bb 31. autó karavánok a borsodi utakon

vid/um sl

1976. augusztus 28.

nyári hétvégeket meghaladó rekordforgalmat bonyolítottak le szombaton a borsodi kirándulóhelyek. a szomszédos csehszlovákiai határátkelő helyen többszáz gépkocsival érkeztek a csehszlovák és lengyel vendégek. telt ház volt szombaton miskolc-tapolcán és a hollóstatői kempingben csakugy, mint a baradla barlang melletti hétvégi pihenőhelyen.

a kazincbarcikai valamint a sajó völgyi bányatelepek dolgozói a tardonai völgyben, valamint a rakacai tó partján kialakított üdülőtelepeket keresték fel.

benépesült a természeti szépségekben gazdag zempléni hegyvidék is. a tokaji kempingbe megközelítőleg tíz országból érkeztek vendégek. /mti/

--

bb 32. hétvégi munka a borsodi földeken

vid/um sl

1976. augusztus 28.

a napfényes augusztusi időjárást kihasználva, szinte nyári nagyüzem volt a hét végén a borsodi földeken. a sajó völgyében, valamint a bodrogközi részeken megkezdték illetve folytatták a burgonya szedését.

bár az utóbbi hetekben kapott csapadékot borsod csaknem valamennyi része, ez a hiányzó talajnedvességet nem pótolta. ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság gátőrei szombaton is segítettek az öntözésnél.

munkába álltak a szántótraktorok is. több mint ötszáz erőgép végezte szombaton is a talajelőkészítést az őszi kalászosok alá. különösen jól halad a munka a mezőkövesdi, a szerencsi járásban, ahol szombatig az elvetésre kerülő kalászosok tervezett vetésterületének mintegy felét már felszántották. /mti/

--

13.08/um

1613³⁰ - 20 -

bb 34. időjárásjelentés

um sl

1976. augusztus 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. augusztus 28-án 12 órakor:

mérsékeltlen meleg, napos idő

az északi, északkeleti áramlással a kontinensünk nyugati része fölé érkező sarkvidéki eredetű levegőhullámok utját ma hajnalra teljesen lezárták az enyhébb óceáni levegőhullámok. emiatt a nyugat- és közép-európa térségében többfelé záport, zivatart okozó sekély ciklon hatása jelentősen gyengült. a brit-szigetek felett anticiklon helyezkedik el, de a leszálló légmozgások uralkodnak a skandináv-félsziget déli része, valamint a kelet-európai síkság fölött is. a felsorolt területeken általában napos, a hajnali párássodástól illetve ködképződéstől eltekintve száraz az idő. a kárpát-medence az említett légköri képződmények közötti átmeneti zónában foglal helyet, úgyhogy időjárását főként a helyi tényezők határozzák meg.

hazánkban pénteken már a délelőtti óráktól kezdve megnövekedett a gomolyfelhőzet, egy-két helyen gyenge záporosó is esett. a déli szél a dunántúlon megélénkült. kora délutánra a levegő 24 - 28 fokig melegedett, szombat hajnalra 8 - 12 fokra csökkent a hőmérséklet. többfelé párásság alakult ki. a reggeli órákban derült volt az ég, később fokozatosan megindult a gomolyfelhőképződés. a levegő 11 órára 21 - 26 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, a százéves átlagnál 0,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt

várható időjárás vasárnap estig:

főleg nappali felhőképződés, elszórtan helyi záporokkal, zivatarokkal. a hajnali órákban párásság, egy-két helyen köd. éjszaka gyenge, napközben megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 24-28 fok között.

a duma vizállása szombaton budapestnél: 220 cm, víz hő 18.6 celsius. /mti/

--

13.15/um

1613³⁰

- 21 -

bb 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se um sl

1976. augusztus 28.

1. iskolatelevízió
2. utirajzok
3. amatőrfilmszemle
4. hinár
5. fűrészfogas házak
6. csemegekukoricafajták
7. határátkelő
8. diákotthonok
9. visinform
10. népfront kongresszus
11. bah-csomópont
12. ifjúsági találkozó
13. takarmánypiac
14. elutazott agustsson
15. tájékoztató
16. meghalt dezső józsef
17. repülőmodellezőverseny
18. kertészeti eszközök bemutatója
19. francia néptáncgyüttes
20. kellemes idő
21. szorokin tárgyalása
22. balesetek
23. elhunyt brestyánszky kálmán
24. bkv közlemény
25. őszi munkák szolnokban
26. elhunyt janech istván
27. vetés bács-kiskumban
28. öntözés csongrádban
29. szőlő a kisalföldről
30. társulati ülés szolnokon
31. kirándulók
32. hétfői munka borsodban
33. hazaérkezett kádár jános
34. időjárásjelentés
35. hirjegyzék

/mti/

--

13.20/um

- 22 -

bb 36. nagy hétfői kiránduló forgalom győr-sopron megyében

vid/um sl

1976. augusztus 28.

a jó időt kihasználva győr-sopron megye idegenforgalmi központjaiban szombaton nagy volt a turistaforgalom. sopronban az üdülővendégekkel együtt több mint háromezren töltik pihenés-sel, kirándulással a hét végét. egynapos kirándulásra is több-száz turista érkezett autóbuszokkal, gépkocsikkal az ország minden részéből és ausztriából.

egymást érték a turistacsoportok a nagycenki széchenyi, a fertődi eszterházy kastélyban és a pannonhalmi várban is. a me-gye határállomásain már a hajnali órákban nagy volt a forga-lom. mosonmagyaróvárott és győroitt szombaton már a délelőtti órákban több mint 20 ezer autós turista utazott át, akik hegyes-halomnál, rajkánál és vámoszabadinál lépték át a magyar határt.

nagy forgalom volt a megye melegvizes strandjain. a moson-magyaróvári, a győri, a lipóti, a hegykői termálfürdők többszáz külföldi vendéget is fogadtak. /mti/

--

bb 37. vaddisznóvadászat borsodban

vid/um sl

1976. augusztus 28.

elszaporodtak a vaddisznók borsod-szerete. a bükki és a zempléni erdőségekből lehuzódtak a bodrogközi -taktaközi kukoricásokba, nagyüzemi burgonyatáblákra. a károkozók irtására a hét végén több vadásztársaság szervezett vadászatot. megköze-lítőleg kétszáz puskás járja a határt az alkonyati és a hajnali órákban, hogy „megtizedelje„ a terményeket dézsmáló duvada-kat. elsősorban az erdőkből a mezőgazdasági művelésű táblákra vezető utvonalat „szállták„ meg, hogy minél eredményesebben véd-jék a termést./mti/

--

bb 38. kisebb földrengést észleltek keszthely térségében

i km/gk um sl

1976. augusztus 28.

a magyar tudományos akadémia geodéziai és geofizikai kutató intézete budapesti szeizmológiai obszervatóriumának műszerei szombaton 11 óra 11 perc 20 másodperckor kisebb erősségű - a richter skála szerint 3-as - földrengést észleltek. a földrengés epicentruma föltehetően keszthely térségében volt. a város ma-gasabb épületeiben az ajtók-ablakok üvegei megcsörrentek, a padló fagerendái megreccsentek, a csillárok kilengtek./mti/

13.25/um

--
- 23 -

bb.39. tudományos ülés, csatatörténeti kiállítás mohácson

vid/ra sl

1976. augusztus 28.

mohácson, illetve pécsen a tudományos és kulturális események egész sorával emlékeztek szombaton az 1526. augusztus 29-i honvédő csatára. a duna-parti városban tudományos ülést tartott a tit baranya megyei szervezete. az előadások mohácsnak a magyar történetírásban és az iskolai oktatásban elfoglalt helyével, szerepével foglalkoztak. a mohácsi kanizsai dorottya múzeum kiállítását szentelt a 450 év előtti eseményeknek. a csatatörténeti kiállítást dr.fülep ferenc, a nemzeti múzeum főigazgatója nyitotta meg.

a magyar éremgyűjtők egyesülete az évforduló alkalmából pécsen, illetve mohácson tartja VII.vándorgyűlését. az országos találkozóra több mint félezer numizmatikus gyűlt össze. az évfordulóra és a vándorgyűlésre reprezentatív emlékérmét adták ki; a mohácsra utaló, ezüstből és bronzból vert érem alkotója rétfalvi sándor fiatal pécsi szobrászművész. a zsolnay porcelángyár eozinból és porcelánból készített plaketteket. a pécsi nemzeti színházban ősbemutatóra került sor. nemeskürty istván „a hollószárnyu enyészet”, című drámáját adták elő, a mohácsi csatáról szóló darabot a pécsi színház és a mohácsi tanács felkérésére írta a szerző.

a magyar posta az évfordulóra bélyegblokkot adott ki és mohácson a postahivatal emlékbélyegzőt használ ezekben a napokban.
/mti/

--

bb.40. a ruházati szövetkezetek őszi -téli ajánlata

t/ol/gk/ra sl

1976. augusztus 28.

idei őszi-téli ajánlatukat az okisz laborral közösen rendezett sajtótájékoztatójukkal vezették be szombaton a duna-intercontinental szállóban a budapesti ruházati szövetkezetek.

elmondották, hogy a ruházati ipar teljesítményének 20 százalékat nyújtó 93 kollektiva egy év alatt 6 milliárd forint értéket termelt és ebből 2 milliárd forintot tett ki az export. jól fejlődik a csecsemő- és gyermekruházati ágazat is; a múlt esztendőben csupán belföldi értékesítésre 2 millió 192 ezer darab ruházati cikket varrtak a szövetkezetek a kicsinyeknek. huszonegy szolgáltató szövetkezet 160 fiókjával áll a lakosság rendelkezésére.

/folyt.köv./

13.50/ra

-24-

bb.40. / a ruházati .. folyt./ra

őszi-téli divatbemutatójukon mintegy 100 összeállításban tarták a meghívott közönség elé a kosztümöket, férfi és női kabátokat, utcai és alkalmi viseleteket, tetszetős és praktikus gyermekholmik nagy választékát.

a bemutató tanúsága szerint az elkövetkező évszakokban a gyapjuval az élen a természetes anyagok kerülnek előtérbe, amire felkészültek az együttműködő textilgyártó iparvállalatok is. elsősorban a bézs, a mazsolavörös és a rozsdabarna lesz a divatszín, a felnőttek ruházatát a klasszikus és sportos vonalak, a kicsinyekét pedig az élénk színek és a matrózstílus jellemzi.
/mti/

--

bb.42. véget ért a kgst-tagországok szövetkezeti tanácskozása

k ol/ggk um sl

1976. augusztus 28.

szombaton véget ért a kgst-tagországok központi szövetkezeti szövetségei és tanácsai által életre hívott tudományos és műszaki információcserével foglalkozó munkacsoport budapesti tanácskozása. a résztvevő bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli, szovjet és magyar delegáció vezetői aláírták a jegyzőkönyvet, amely rögzíti az információcserét immár rendszeressé tévő, a továbbiakban coopinform néven tevékenykedő munkacsoport legfontosabb tennivalóit. ugyanakkor kijelölték a gyakorlati munkát irányító bázisszerveket, magyar részről a szövorgot. elfogadták a coopinform tematikáját, kidolgozták és jóváhagyták a bázisszervek feladatait, munkatervét. a jövőben általában évenként tanácskozó munkacsoport legközelebbi nemzetközi tárgyalásának színhelyeként a bolgár fővárost jelölték ki.
/mti/

--

bb.41. salgó kupa autós turaverseny

vid/um sl

1976. augusztus 28.

másodszor rendezik meg a magyar autóklub nógrád megyei szervezete a salgó kupa autós turaversenyt, amelybe - négy géposztályban - mintegy kilencven kocsival neveztek be. a szombaton megkezdődött kétnapos rallye résztvevőinek összesen mintegy kétszázhetven kilométernyi utat kell megtenniük. a speciális szakaszokkal nehezített verseny befejezéseként salgótarján városközpontjában autós ügyességi versenyt is rendeznek. a kategória-győztesek és az összetett verseny legjobbjai a nógrád megyei üzemek által felajánlott díjakat kapják, az abszolút győztes egy évre a salgó kupa birtokába jut.
/mti/

14.00/jm

- 25 -

Tb 14.10

bb 43. országos kemping találkozó balatonfüreden

vid/um sl

1976. augusztus 28.

balatonfüreden szombaton ünnepélyesen megnyitották a magyar camping és caravanning club országos találkozóját. a gazdag programon kívül ez alkalommal került sor a klub tisztújító közgyűlésére és programjának módosítására. az új alapszabály és program a rendszeres szervezeti élet megteremtésére ösztönöz. a klubban eddig testületi tagoltság érvényesült; a kisz a magyar autóklub és magyar természetbarátok szövetsége tagszervezeteként működött. a kempingklubban ezentúl az egyéni tagság rendszerét vezetik be és az országos elnökség koordinálásával területi szervezeteket hoznak létre. az országban eddig már 13 helyi szervezet alakult meg.

Létrehozzák a klub szakbizottságait is. a nemzetközi jogi és érdekvédelmi szakbizottság például a kempingezésssel összefüggő érdekek érvényrejuttatását segíti elő. az ifjúsági szakbizottság igyekszik kifejleszteni az ifjúság igényeinek és életkori sajátosságainak legjobban megfelelő kempingezési lehetőségeket.

a jelen tervidőszakban a mostani 35 000 i. osztályu kempinghelyet további 20-25 ezerrel gyarapítják. újabb kempingeket építenek és a meglévőket bővítik, korszerűsítik az idegenforgalmi központokban, gyógyhelyek és a határátkelők környékén. a program szerint főként a balaton partján, baranya megyében, a velencei tónál, orfűn, abaligetén hoznak létre vagy bővítenek kempingeket. /mti/

-.-

bb 44. fogatverseny, csikósbemutató felsőnyéken

vid/um sl

1976. augusztus 28.

két napig tartó fogathajtóverseny kezdődött szombaton felsőnyéken, a tamási tájfajta lovak tenyésztéséről hagyományosan híres siómenti községben. a házigazda helyi egyetértés tsz lovaspályáján tolna megye legjobb fogatosai küzdenek a dél-magyarországi területi lovasszövetség által kiírt fogathajtóbajnokság harmadik fordulójában. a kettes és négyesfogatok elbírálásával és dijhajtásával kezdődött a bajnokság, majd a terephajtás szerepelt műsoron. vasárnap az akadályhajtásos verseny, csikósparádé és különféle tréfás lovasjátékok szórakoztatják a közönséget. /mti/

- 26 -

14.48/um

10/15/01

felhasználható 19 óra után!

bb 45. befejeződött a „velencei nyár 1976,, rendezvénysorozata

vid/um sl

1976. augusztus 28.

végeként szombaton a „velencei nyár 1976,, rendezvénysorozata. június eleje óta csaknem ötven kulturális és sportrendezvény szórakoztatta a velencei-tó környékére látogatókat. kiállításokat rendeztek, hangversenyeket, beatkoncerteket tartottak, tudományos előadásokon ismertették meg a tókönyék páratlan természeti értékeivel a nyaralókat.

a több mint két hónapos rendezvénysorozat szombaton a dunai vasmű táncgyűjtésének műsorával fejeződött be. az agárdi strandon egész estét betöltő műsort adott az együttes. /mti/

-.-

felhasználható 20 óra után !

bb 46. a népművészeti hetek záróestje ozorán

vid/um sl

1976. augusztus 28.

az ötéves fennállását ünneplő helyi népdalkör jubileumi estjével zárult szombaton ozorán a népművészeti hetek eseménysorozata. az országos minősítést elért legsikeresebb megyebeli pávakör mintegy huszonöt tagját és vezetőjét, palánki lászlót az ozorai művelődési ház igazgatóját a megyei tanács kiüntető jelvényrel jutalmazta. /mti/

-.-

bb 47. csütörtöktől ismét játszik a művész mozi

gk um sl

1976. augusztus 28.

belső tatarozás és korszerűsítés után szeptember 2-től, csütörtöktől ismét játszik a művész filmszínház. délelőtt az olcsó regény című színes szinkronizált olasz filmet, délután pedig a lány hanoiól című vietnami filmet vetítik. /mti/

14.55/um

10/15/15

- 27 -

bb.49. Lottó nyereményjegyzék

fé la

1976. augusztus 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 35. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 72 fogadónak volt, nyereményük egyenként 83.895.-ft; 3 találatos 7.613 fogadónak volt, nyereményük egyenként 397.-ft; a 2 találatos szelvények száma 213.465, ezekre egyenként 18.-ft-ot fizetnek. /mti/

-.-

bb. 48. üzletkötések az agromasexpon

gk/sl/fé la

1976. augusztus 28.

mozgalmas volt az „agromasexpo, 76”, szombati napja. ötvenezer látogató kereste föl a mezőgazdasági, élelmiszeripari gépek vásárát. a legtöbb érdeklődőt a kiskerti és háztáji gépek kiállítása vonzotta. a választék bővítésére ezen a napon kötött szerződést a hermes 1100 darab, tízféle kerti munkára alkalmas cseh-szlovák traktor jövő évi szállítására, s 40 millió forint értékben évi 1000 darab olasz kismotor vásárlására. magyarországon gyártják a motorhoz szükséges szerelvényeket, vázat, kapát, szivattyút, fűnyírót. /mti/

-.-

bb.50. a divsz európa bizottságának ülése

gg/fé la

1976. augusztus 28.

augusztus 27-én és 28-án budapesten kibővített ülést tartott a demokratikus ifjúsági világszövetség európa bizottsága. az ülésen, amelyen husz európai országból 22 ifjúsági szervezet küldöttei vettek részt, elemezték a szövetség ideai tevékenységét Európában, kiváltképpen pedig a varsóban megtartott európai ifjúsági és diáktalálkozó eredményeit. megvitatták a demokratikus ifjúság legfontosabb feladatait a földrész békéjének és biztonságának előmozdításában, az együttműködés fejlesztésében, valamint az ifjúság jogaiért és szociális érdekeiért, a társadalmi haladásért vívott harcban. a résztvevők valamennyien pozitívan értékelték a divsz tevékenységét, és konkrét javaslatokat tettek a szövetség novemberben mexikóban sorra kerülő végrehajtó bizottsági ülésének munkájára. /mti/

18.15/fé

-28-

bb. 51. időjárásjelentés

rj la

1976. augusztus 28.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 28-án, szombaton 19 órakor:

kellemes idő

várható időjárás vasárnap estig: főleg a nappali órákban növekszik meg a felhőzet, egy-két helyen futó záporosó, esetleg zivatar előfordulhat. a változó irányú szél időnként megélénkül.

a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között alakul. /mti/

-.-.-

bb. 52. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

la/rj

1976. augusztus 28.

36. hétvégi kirándulóforgalom győr-sopron megyében
37. vaddisznó-vadászat borsodban
38. kisebb földrengés keszthely térségében
39. tudományos ülés mohácson
40. a ruházati szövetkezetek őszi-téli ajánlata
41. salgó-kupa autós turaverseny
42. véget ért a kgst tagországok szövetkezeti tanácskozása
43. országos kemping-találkozó
44. fogatverseny
45. befejeződött a „velencei nyár 1976”
46. a népművészeti hetek záróestje ozorán
47. csütörtöktől ismét játszik a művész mozi
48. üzletkötések az agromasexpo
49. Lottó nyereményjegyzék
50. a divsz európa bizottságának ülése
51. időjárásjelentés
52. hírojegyzék /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: somogyi lajos, lakatos erzsébet

20.00 rj

-29-

Rw

bb.49. Lottó nyereményjegyzék

fé la

1976. augusztus 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 35. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 72 fogadónak volt, nyereményük egyenként 83.895.-ft; 3 találatos 7.613 fogadónak volt, nyereményük egyenként 397.-ft; a 2 találatos szelvények száma 213.465, ezekre egyenként 18.-ft-ot fizetnek./mti/

-.-

bb. 48. üzletkötések az agromasexpon

gk/sl/fé la

1976. augusztus 28.

mozgalmas volt az „agromasexpo, 76”, szombati napja. ötvenezer látogató kereste föl a mezőgazdasági, élelmiszeripari gépek vásárát. a legtöbb érdeklődőt a kiskerti és háztáji gépek kiállítása vonzotta. a választék bővítésére ezen a napon kötött szerződést a hermes 1100 darab, tízféle kerti munkára alkalmas cseh-szlovák traktor jövő évi szállítására, s 40 millió forint értékben évi 1000 darab olasz kismotor vásárlására. magyarországon gyártják a motorhoz szükséges szerelvényeket, vázat, kapát, szivattyút, fűnyírót./mti/

-.-

bb.50. a divsz európa bizottságának ülése

gg/fé la

1976. augusztus 28.

augusztus 27-én és 28-án budapesten kibővített ülést tartott a demokratikus ifjúsági világszövetség európa bizottsága. az ülésen, amelyen husz európai országból 22 ifjúsági szervezet küldöttei vettek részt, elemezték a szövetség ideai tevékenységét Európában, kiváltképpen pedig a varsóban megtartott európai ifjúsági és diáktalálkozó eredményeit. megvitatták a demokratikus ifjúság legfontosabb feladatait a földrész békéjének és biztonságának előmozdításában, az együttműködés fejlesztésében, valamint az ifjúság jogaiért és szociális érdekeiért, a társadalmi haladásért vívott harcban. a résztvevők valamennyien pozitívan értékelték a divsz tevékenységét, és konkrét javaslatokat tettek a szövetség novemberben mexikóban sorra kerülő végrehajtó bizottsági ülésének munkájára./mti/-.-

18.15/fé

-28-

31

bb. 51. időjárásjelentés

rj la

1976. augusztus 28.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 28-án, szombaton 19 órakor:

kellemes idő

várható időjárás vasárnap estig: főleg a nappali órákban növekszik meg a felhőzet, egy-két helyen futó záporosó, esetleg zivatar előfordulhat. a változó irányú szél időnként megélénkül.

a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között alakul./mti/

bb. 52. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

la/rj

1976. augusztus 28.

36. hétvégi kirándulóforgalom győr-sopron megyében
37. vaddisznó-vadászat borsodban
38. kisebb földrengés készthely térségében
39. tudományos ülés mohácson
40. a ruházati szövetkezetek őszi-téli ajánlata
41. salgó-kupa autós turaverseny
42. véget ért a kgst tagországok szövetkezeti tanácskozása
43. országos kemping-találkozó
44. fogatverseny
45. befejeződött a „velencei nyár 1976”
46. a népművészeti hetek záróestje ozorán
47. csütörtöktől ismét játszik a művész mozi
48. üzletkötések az agromasexpo
49. Lottó nyereményjegyzék
50. a divsz európa bizottságának ülése
51. időjárásjelentés
52. hírojegyzék /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: somogyi lajos, lakatos erzsébet

20.00 rj

-29-

32